

ФЕВРАЛЬ

29

ЧЕТВЕРГ,

1940 год

№ 12 (335)

ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

ЦЕНА 7 КОП.

# Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО  
ГОРРАЙКОМА ВКП(б),  
РАЙСОВЕТА И  
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

## Покончить с отставанием заготовки инертных материалов

Приближается весна. Скоро наступит период весеннего бездорожья. Казалось бы, что все внимание руководителей Кемтаждстроя (управляющий треста Целуковский, главный инженер Залдастанов) должно быть направлено на быстройшую заготовку инертных материалов для бесперебойного обеспечения правобережного строительства песком, гравием, баластом и т. д. Этого то как раз и в тресте Кемтаждстрая нет.

Трест представляет из себя большую канцелярию, оторванную от строек. Составляются графики, планы, намечаются мероприятия по заготовке инертных материалов, а песок, гравий и баласт на строительные площадки почти не поступают. Руководители треста все еще раскачиваются. Об этом ярко свидетельствуют цифры. Для того, чтобы обеспечить правобережное строительство инертными материалами, необходимо заготовить не менее 42 тысяч кубометров песка, баласта, гравия и т. д.

На сегодня всех этих стройматериалов заготовлено не более 11 тысяч кубометров.

Такое позорное отставание с заготовкой можно обяснить только благодушием руководителей Кемтаждстрая.

Начальник транспортного отдела КТС т. Чепкой не может до сего времени наладить бесперебойную, четкую работу автотранспорта. Чепкой давал обещания, что с 14 февраля ежедневно будет выделять не менее 70 машино-

смен для переброски инертных. Однако эти обещания не выполняются.

Автопарк полностью не используется. Машины имеют немало простоев, работают неполные 8 часов. Вот примеры: 27 февраля машина № 033 на работу вышла с опозданием на 1 час. 15 мин., а машина № 52-26 приступила к работе, запоздав на 45 мин. Однако все это висколько не волнует начальника транспорта и руководство Кемтаждстрая.

Что делается в тресте, не всегда доходит до строительных площадок. 10 января 1940 года по тресту был издан приказ, который гласит, что вторая смена начинает работу в 6 часов вечера вместо 4 час. А шоферам об этом приказе сообщили только 27 февраля. Стало быть автомашины в течение более полуторых месяцев делали ежедневно двухчасовые простои. Этого негодного стиля руководства автотранспортом не замечает только руководители Кемтаждстрая.

С отставанием заготовки инертных надо покончить.

Парторганизации, руководителям Кемтаждстрая и общественным организациям необходимо выпрямить создавшееся положение, немедленно принять самые решительные меры к обеспечению правобережного строительства потребным количеством инертных стройматериалов на период весенне-распутицы, чтобы план строительства 1940 года выполнить полностью.

## ВЕЛИКА ЛЮБОВЬ НАРОДА К КРАСНОЙ АРМИИ

Действующей Красной армии стремятся помочь своим честным трудом не только рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция СССР, но и пионеры, школьники, обязуясь учиться только отлично.

Пионеры и ученики школы № 37 послали в редакцию письмо, в котором пишут: «Мы пионеры и ученики школы № 37, пионеротрядов № 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10 (старший вожатый т. Моисеева К.) в честь XXII

годовщины РККА послали бойцам и командирам Ленинградского военного округа наши подарки: духи, мыло туалетное, зубные порошки, одежные щетки, носовые платочки и т. д.

В свою очередь, мы пионеры и ученики обязуемся учиться только на хорошо и отлично.

Председатель отряда:  
ГУТОРОВА РАЯ.  
Звеньевод пионеротряда № 1—МЕЛЬНИКОВА АНЯ.

## ГЕРОЯМ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

23 февраля, в 8 часов вечера председатель Кировского райисполкома тов. Журавлев открыл обединенное торжественное заседание пленумов партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и сессии райсовета, посвященное XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С большим содержательным докладом о XXII годовщине РККА и ВМФ выступил тов. Чубис. По окончанию доклада была единодушно принята приветственная телеграмма бойцам и командирам Ленинградского военного округа.

Торжественное заседание Кировских организаций, посвященное XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, — говорится

в телеграмме, — вам бойцам, командирам и политработникам, герояически сражающимися с белофинами по освобождению финского народа от маннергеймовских банд, шлет свой большевистский привет. Мы гордимся вашим мужеством, героизмом и отвагой в борьбе с врагами и желаем успеха в окончательной победе над белофинами. Одновременно мы заверяем вас, что повседневно будем крепить оборону нашей страны на трудовом фронте и по первому зову нашей партии и правительства встанем с оружием в руках на защиту наших советских рубежей.

Да здравствует наша геройская Красная Армия!

Да здравствует железный нарком К. Е. Ворошилов!

Да здравствует вождь народа товарищ Сталин!

## Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

(К годовщине смерти)



ры, клубы и библиотеки, тысячами созданные в нашей стране за годы советской власти, несут на себе следы труда Н. К. Крупской, этого героического борца на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Как радовалась эта великая русская женщина успехам социализма в нашей стране, активной строительницей которой она была!

«На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на предвыборном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны, затоптанной царизмом, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость...»

Нам надо оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую ненависть испытывает наш народ к тем, кто борется против дела Ленина—Сталина, к тем, кто предает дело рабочего класса. Глубокую ненависть и отвращение к троцкистско-бухаринским шпионам и диверсантам испытывает наш народ. Другого чувства к врагам у нас быть не может».

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина—Сталина около пяти десятилетий боролась за дело рабочего класса и дошла до всемирно-исторических побед социализма. В этих победах — много труда Надежды Константиновны, светлый образ которой будет вечно жить в сердцах трудящихся.

## Оборонная работа

К дню 22-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота Кировский районный совет Осоавиахима проделал большую работу по сдаче норм на оборонные значки. С первого января по 21 февраля 1940 года сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок» I ступени 125 чел. и на значок ПВХО—132 чел. Созданы вновь пять первичных осоавиахимовских организаций (школа № 35, большница, мехмастерская, контора № 5 и другие). Первичные организации ОСО района за полтора месяца 1940 года значительно пополнили свои ряды. Принято вновь в члены ОСО 917 чел. Хорошо работают организации ОСО,

где председателями тт. Глынко, Лаврушин, Болдин, Чернов, Наумов и др.

Но наряду с хорошо работающими организациями ОСО, развернувшими неплохо оборонную работу, есть такие организации, как коммунальный отдел (председатель Выдрин), где первичная организация ОСО развалена. Сам Выдрин не знает сколько у него членов ОСО, работы с ними не проводит никакой и т. п.

Райсовету ОСО надо улучшить руководство первичными организациями, вытянуть отставающие в число передовых, добиться новых успехов в оборонной работе тем, чтобы полностью выполнить решения XVIII съезда ВКП(б). Л.

## ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД

1 марта 1940 года будут проводиться городские лыжные соревнования. В нашем районе давно уже началась оживленная подготовка к этим соревнованиям. 24 февраля 6 лыжников под руководством инструктора физкультуры тов. Турмас сделали лыжный переход в 50 километров, в котором принимали участие тт. Жуков, Кузнецова, Ругаев, Кожарский Корнеев.

В этот же день команда женщин в 12 человек прошла 25 километров. Все участники переходов показали высокое мастерство лыжного спорта. Наши лыжники уверены в том, что они на городских соревнованиях покажут неплохие результаты. П. Т.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Руководить пропагандой Марксизма - Ленинизма**

Проведенные отчетно-выборные собрания парторганизаций по нашему району со всей наглядностью показали громадный идеино-политический рост в целом парторганизаций и отдельных коммунистов. Деловое обсуждение отчетных докладов о работе партийных бюро, секретарей и парторгов, большевистская критика, вскрыли отдельные недостатки в работе парторганизаций.

Коммунисты на собраниях приняты решения, обязывающие новые составы парторганизаций вести повседневную борьбу за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и указаний тов. Сталина, данных в его историческом докладе на XVIII съезде нашей партии.

Одной из важнейших задач партийной работы является партийная пропаганда, овладение Марксистско-Ленинской теорией.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды у нас в Кировском районе проделана большая работа. За один 1939 год РК ВКП(б) было проведено 37 лекций в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б), на которых присутствовало 5671 человек, 58 групповых консультаций с охватом 1260 человек, индивидуальных консультаций с 1245 чел. Многие товарищи закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», и сейчас изучают по первоисточникам Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. К таким относятся товарищи: Тягунов — кандидат ВКП(б), учительница Оржешко — кандидат ВКП(б), Журавлев В. С. — член ВКП(б), Карпеко — кандидат ВКП(б), инженер Быстров — член ВКП(б) и другие. Нараду с успехами в деле изучения Марксистско-Ленинской теории имеется еще много недостатков. Где чаще всего хранят партийную пропаганду? Там, где секретари и парторги сами не овладевают Марксизмом — Ленинизмом. Вот пример: секретарь партбюро ремонтно-механического завода товарищ Абрамов сам не изучает историю партии и не руководит партийной пропагандой, он чаще всего ограничивается «чтением морали», что нужно

изучать историю ВКП(б). Савченко — секретарь партбюро охраны комбината — историю партии не изучает, конспекта ни на одну главу не имеет. Пастухов — секретарь партбюро пожарной охраны — сам изучает только 1-2 главы и инициативы в руководстве делом партийной пропаганды мало проявляет.

Надо, наконец, понять партработникам указание товарища Сталина, данное им на XVIII съезде партии:

«Если начинает хиреть дело Марксистско-Ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективой нашего движения вперед, перестают понимать правоту нашего дела и превращаться в беспроспективных деляг, слепо и механически выполняющих указания сверху, — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

Эти указания товарища Сталина мы не имеем права забывать. Секретарям и парторгам нужно возглавить партийную пропаганду и проявить больше инициативы в овладении Марксистско-Ленинской теорией, тогда паверняка дело пойдет еще лучше во всех областях государственной, хозяйственной и партийной работы.

Не надо забывать нашу интеллигенцию, инженерно-технических работников, учителей, стахановцев, беспартийных большевиков. Они изучают и хотят изучать Марксистско-Ленинскую теорию. Парторганизации им должны помочь в овладении большевизмом,

ВАСИН.

**Почему у нас не проводят беседы?**

Со дня выборов местных советов депутатов трудящихся в дом № 6 по улице Островского перестал ходить агитатор, и с тех пор беседы с жильцами здесь не проводятся.

Мы, жильцы дома, желаем знать важнейшие решения пар-

тии и правительства, вопросы международной обстановки и т. д. Просим РК ВКП(б) и Кировский райисполком обратить на это внимание и выделить для нас агитатора.

Жильцы дома:  
ШИПИЦЫН, ШАБАЕВ.

— **•••**

**По следам опубликованных писем**

«Навести большевистский порядок в 39 школе»

Под таким заголовком была помещена заметка в газете «Социалистическая стройка» от 5 февраля 1940 года.

По вопросу этой заметки Ке-

меровский горОНО сообщил в редакцию, что факты, упомянутые в заметке, подтвердились и в школе № 39 произведена смена руководства школой.

М. ЧЕРВОВ.

**НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ В КИТАЕ**

(Обзор военных действий)

Каждый новый год войны в Китае приносит все больше не приятностей японскому империализму.

1939 год несмотря на отчаянные попытки японской армии не дал ей ни одной сколько-нибудь серьезной победы над китайскими войсками. Японская военщина может записать себе как успех только захват Наньнина (столица провинции Гауси). Однако китайские войска, как сообщает иностранная пресса, в декабре прошлого года перешли в решительное контрнаступление и потеснили японские части. Бой продолжалась около полутора месяцев. Японцы удерживают Наньнин ценой исключительно тяжелых потерь.

В конце декабря 1939 года одна из наступающих китайских колонн в районе северо-восточнее Наньнина почти полностью уничтожила одну из бригад 5-й японской дивизии. Среди убитых — командир бригады, ко-

мандир полка и много офицеров.

В марте 1939 года японцы предприняли наступление в северо-восточной части провинции Цзянси вдоль Цзюцзян-Наньчанской железной дороги. Но японские планы потерпели неудачу вследствие успешной контратаки китайских войск.

Через месяц японцы вновь предприняли наступление, уже в другом районе — в северной части провинции Хубэй. Но и здесь их постигла еще большая неудача. Продвинувшись вначале на 100—120 километров вперед, японские войска не выдержали контрударов китайских частей и вынуждены были отступить в исходное положение, оставив на поле боя большое количество убитых, раненых и военного имущества.

В июле — августе японское командование свои боевые действия переключило на борьбу против китайских партизан, обосновавшихся в юго-восточной части про-

винции Шаньси.

Отряды китайских партизан — большая сила. Чтобы бороться с партизанами, японцы сосредоточили до 100 тысяч войск. Бойевые действия одновременно начались с девяти направлений. Свыше двух месяцев продолжались кровопролитные бои. Результатов же никаких. Японцы заняли несколько мелких населенных пунктов — и только. Китайские партизанские части сохранили свою живую силу, продолжая наносить попрежнему чувствительные удары по отдельным гарнизонам японских войск и прерывать их связь.

Несмотря на все неудачи японская военщина не унималась, она из кожи лезла воин, чтобы хоть вторую половину 1939 года ознаменовать победой.

В сентябре в северной части провинции Хунань японцы организовали одну из крупнейших наступательных операций на город Чанша — столицу провинции Хунань. И снова потерпели поражение. Китайские войска на этот раз не просто преследовали

отступающих в беспорядке японцев, но уничтожали целые части противника. В районе северовосточнее Чанша почти полностью была уничтожена одна из японских дивизий.

Так бесславно закончился 1939 год для японских захватчиков в Китае.

С середины декабря прошлого года инициатива боевых операций перешла к китайцам, и они сильно потеснили японцев в Центральном Китае, создав для них угрозу в районе Ханькоу.

Японское командование, видимо, для облегчения положения своих войск в Центральном Китае в последних числах декабря брошило в наступление около трех дивизий из Кантона в северном направлении, но китайские войска в несколько дней отбросили наступающие части японцев обратно.

Во второй половине января в Центральном Китае продолжались ожесточенные бои. Особенно они были сильны к северо-западу от Ханькоу, где японцы применяли отравляющие вещества.

**Отчет парторга**

21 февраля 1940 года состоялось отчетно-выборное собрание партийной группы техснаба комбината. Собрание началось с опозданием на полчаса. Один член ВКП(б) не явился по неизвестным причинам, член партии Катренко опоздал на 50 минут.

Партчайная группа техснаба комбината была организована 31 марта 1939 г. и на протяжении почти годичной работы РК ВКП(б) ни разу не заслушивал отчета парторга.

Работники райкома ВКП(б) не ходят в низы, — говорит в отчетном докладе парторг т. Штейнгардт, — не помогают в работе парторганизации на месте. Партгруппа состоит из 13 членов и 3-х кандидатов в члены ВКП(б). Работа по росту парторганизации совершенно неудовлетворительна и, особенно, за счет рабочих ведущих профессий. За отчетный период пришло только 2 человека кандидатами в члены ВКП(б), несмотря на то, что в техснабе насчитывается 68 стахановцев, десять ударников и 21 комсомолец. База для роста партийных рядов здесь богата, но парторганизация со стахановцами, с лучшими производственниками, с хорошо работающими комсомольцами, не работает.

Ни словом не обмолвился тов. Штейнгардт в своем отчетном докладе и о расстановке партийных кадров, не показал действительного лица коммунистов, как они работают на производстве. Руководство комсомолом и профсоюзом парторганизация пустила на самотек. Из 21 комсомольца большинство не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», не видят роли комсомольцев в на производстве.

Основной вопрос парторганизации — право контроля хозяйственной деятельности — осуществляется слабо. Парторганизация не вникала по деловому в вопросы производства и, как результат

этого, производственный план 1939 года по отделу оборудования выполнен на 87,5 проц., по техснабу на 75 проц. Коммунисты не занимают авангардной роли на производстве. В руководстве техснаба немало элементов бюрократизма.

— Наша парторганизация, — говорит в своем выступлении член ВКП(б) тов. Поздняков, — вынесла 3 раза решения по вопросу складского хозяйства, о постройке для техснаба склада, но РК ВКП(б) на наши решения не реагирует. Надо заставить руководство комбината построить склад. Овладение большевизмом не организовано. Большинство коммунистов «сидят» на первой и второй главах учебника истории ВКП(б). Только 2 чел. — т. Налбандишивили изучает 7-ю главу и т. Катренко пятую главу.

Агитмассовая работа с населением ослабла, последние выходы агитаторов на участки были сорваны. Оборонной работе должного внимания со стороны коммунистов не придается. Отсутствует также руководство стенгазетой, — рабкоров растеряли. Тов. Штейнгардт плохо руководил партгруппой, а коммунисты не помогали ему в работе, не было коллективного действия всей партгруппы. Не удивительно поэтому, что парторганизация слабо работала по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б). Тов. Пайвин уже шесть лет состоит кандидатом в члены ВКП(б). Парторганизация с ним не работала, не помогла ему подготовиться для выступления в члены партии.

Собрание прошло с большой активностью коммунистов. В приемах выступило 9 членов, все они подвергли резкой критике плохую работу парторга и парторганизации. Работу партгруппы коммунисты признали неудовлетворительной. Вновь избран парторгом тов. Яхновский.

М. ЧЕРВОВ.